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Εισαγωγή 
Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο 

των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται 
ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου.  

Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό 
παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην 
αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας.  

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση 
ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην απρόσκοπτη 
συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει 
την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας 
δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η 
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική 
συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής 
πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 
Διευθυντή της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου.  

Η σύνταξη του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας ακολούθησε τους άξονες που 
προβλέπει το υπ. αριθμ: 5387/26-9-2024 τεύχος Β της εφημερίδας της Κυβερνήσεως της 
Ελληνικής Δημοκρατίας.   

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιήθηκε στην οικεία Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης, εγκρίθηκε από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του 
Σχολείου και τον Αναπληρωτή Διευθυντή Εκπαίδευσης. Ο Εσωτερικός Κανονισμός 
Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και 
αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου, αμέσως μετά την έγκριση αυτού.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του σχολείου, 
των εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/ κηδεμόνων/ασκούντων την 
επιμέλεια. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Κεντρικοί Άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού 
Λειτουργίας 
Άξονας 1ος: Προσέλευση - παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση 
από αυτό. 

Α) Λειτουργία του Σχολείου  
Στη σχολική μας μονάδα εφαρμόζεται ο Ενιαίος Τύπος Ολοήμερου Δημοτικού 

σχολείου με ενιαίο διδακτικό υποχρεωτικό πρόγραμμα και λειτουργία προαιρετικού 

Ολοήμερου Προγράμματος.  

Β) Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου για το σχολικό έτος 2024-2025 
 Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου 

καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις 

και αποφάσεις του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Ανακοινώνονται στους  γονείς και τους μαθητές με την 

έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου μας για το διδακτικό έτος 2024 – 2025 

αποτυπώνεται στον επόμενο πίνακα: 

Ώρα Διάρκεια Αντικείμενο 

08.00-08.15 15΄ Υποδοχή μαθητών/τριών 

08.15-09.40 85’ 1η Διδακτική περίοδος 

09.40-10.00 20’ Διάλειμμα 

10.00-11.30 90’ 2η Διδακτική περίοδος 

11.30-11.45 15’ Διάλειμμα 

11.45-12.25 40’ 5η Διδακτική ώρα 

12.25-12.35 10’ Διάλειμμα 

12.35-13.15 40’ 6η Διδακτική ώρα 

13.15-13.20 5’ Μετάβαση μαθητών Ολοημέρου στην αίθουσα σίτισης (ΟΛΟΗΜΕΡΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ) 

13.20-14.00 40’ 1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος-ΔιατροφικήΑγωγή 

14.00-14.15 15’ Διάλειμμα 

14.15-15.00 45’ 2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος-Μελέτη-Προετοιμασία 

15.00  Αποχώρηση 

 

 

 



Παρατηρήσεις:  

α) Κατά το τρέχων σχολικό έτος δεν λειτουργεί πρωινή ζώνη λόγω μη συγκέντρωσης των 
απαιτούμενου αριθμού αιτήσεων. 

β) Ώρα λήξης του ολοήμερου προγράμματος καθορίζεται η 15:00, με βάση τις αιτήσεις των 
φοιτούντων μαθητών/τριών. 

Γ) Προσέλευση – παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό: 
 Ακολουθώντας του άξονες του προαναφερόμενου ΦΕΚ της ενότητας Εισαγωγή, η 
έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η αποχώρησή τους καθώς και η 
τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
Για το σκοπό αυτό ορίζουμε τα κάτωθι:  

α) Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15.  

β) Για λόγους ασφάλειας των μαθητών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του Σχολείου κλειδώνει στις 8:20, με το πέρας της πρωινής 
συγκέντρωσης και την είσοδο των μαθητών στις τάξεις.  

γ) Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των 
μαθημάτων, σύμφωνα με το προαναφερθέν ωρολόγιο πρόγραμμα.  

δ) Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές 
και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. 
Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων κλείνει η είσοδος του 
Σχολείου όπως προαναφέρθηκε και κλειδώνει  την ορισμένη  ώρα. Κατά τη διάρκεια του 
χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον 
χώρο του Σχολείου κάποιος επισκέπτης. 

ε)  Όσοι/ες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν στο χώρο μελέτης του 
κεντρικού διαδρόμου και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της 
διδακτικής ώρας. Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της 
εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται απουσία. 

στ) Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από 
τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, 
κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η 
γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί του/της και το 
παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής 
μονάδας το γεγονός αυτό και υπογράψει το αντίστοιχο έντυπο. 

ζ) Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την 
αποχώρησή τους, περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δεν αποχωρούν ποτέ από το 
Σχολείο χωρίς τη συνοδεία τους. Γονείς και κηδεμόνες που κωλύονται να παραλαμβάνουν 
τα τέκνα τους είναι υποχρεωμένοι να δηλώσουν στην αρχή του σχολικού έτους το 
πρόσωπο/α που θα τα παραλαμβάνουν. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για 
την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του 
Σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. 



η) Μαθητές που μεταφέρονται με ταξί/λεωφορείο, περιμένουν εντός του 
προαυλίου στο στεγαζόμενο υπαίθριο χώρο του κεντρικού κτιρίου, επιτηρούμενοι από 
τον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό. 

θ)Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή 
έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του 
σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως 
προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

 

Άξονας 2ος: Συμπεριφορά Μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός 
Έλεγχος  

Α) Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις Μαθητών/ τριών 
 Αποδίδουν σεβασμό με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης.  

 Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν 

παρακωλύουν το μάθημα με έργα ή παραλείψεις, σεβόμενοι το δικαίωμα των 

συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 

ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 

δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

o Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

o Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 

o Απευθύνονται στον Διευθυντή. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα 

παραπάνω βήματα. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 

ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με 

ευγένεια και ευπρέπεια. 



 Επικοινωνούν όταν υπάρχει ανάγκη (ασθένεια) με τους γονείς τους, μέσω των 

τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – 

κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση 

ή οποιαδήποτε άλλη χρήση.  

Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω 

κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής 

ιατρικής γνωμάτευσης. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους 

συσκευών, η συσκευή παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται 

μετά το πέρας των μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου, 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του, σέβονται και δεν 

καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία. 

Β) Παιδαγωγικός έλεγχος 
Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον 

Διευθυντή της σχολικής μονάδας ,τον Σύλλογο Διδασκόντων, την ΕΔΥ και τον Συντονιστή 

Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, 

λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 

δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές / 

μαθήτριες να συνειδητοποιούν ότι οι πράξεις τους έχουν συνέπειες, να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Αν η συμπεριφορά κάποιων μαθητών δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 

αποκλίνει κατ’ επανάληψη  από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού, τότε ο Σύλλογος 

Διδασκόντων του Σχολείου, σε συνεργασία με την οικογένεια τους και τις υφιστάμενες 

υποστηρικτικές δομές, αναπτύσσει  παιδαγωγικές παρεμβάσεις, σύμφωνες με τις 

κείμενες διατάξεις και με τις αρχές της  παιδαγωγικής ψυχολογίας και παιδαγωγικής 

επιστήμης, που διέπουν την παιδική ηλικία. 

 



Συνοπτικά τα στάδια επιβολής παρεμβάσεων σε μαθητή με μη αποδεκτή συμπεριφορά 

είναι: 

1. Συζήτηση με τον μαθητή. Υπόδειξη σωστής συμπεριφοράς. 

Για επαναλαμβανόμενη μη αποδεκτή συμπεριφορά: 

2. Καταγραφή περιστατικών στο βιβλίο σχολικής ζωής από τον εκπαιδευτικό που 

είχε άμεση γνώση των περιστατικών-ενημέρωση Δ/ντριας. 

3. Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων προσωπικά. 

4. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων. 

5. Ενεργοποίηση της ΕΔΕΑΥ του σχολείου-παρέμβαση. 

6. Ενημέρωση Σχολικού  Συμβούλου/Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου για 

περαιτέρω διευθέτηση του θέματος και πιθανή συνεργασία με το ΚΕΣΥ. 

Άξονας 3ος:  Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού. 

Α) Βασικό πλαίσιο  
Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και 

σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο 

αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με 

φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.  

Στην αρχή του σχολικού έτους και με ευθύνη του Δ/ντή και του Συλλόγου Διδασκόντων 

συγκροτείται ομάδα δύο εκπαιδευτικών τουλάχιστον, κατά προτίμηση επιμορφωμένων 

σε θέματα διαχείρισης σχολικής βίας, η οποία θα έχει την ευθύνη παρατήρησης, 

καταγραφής και διαχείρισης των περιστατικών βίας στο Σχολείο.  

Τέλος, το Σχολείο  σε συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και άλλους φορείς, κατά τη 

διάρκεια του σχολικού έτους, προκειμένου να προάγει και να αναδείξει την αξία του 

θετικού σχολικού κλίματος μπορεί να σχεδιάζει και να υλοποιεί σχετικές δράσεις. 

Β) Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας 
και των φαινομένων εκφοβισμού  

Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει 

δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-

bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, 

καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν 

αναφορές.  

 



Άξονας 4: Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 
Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 

μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά θέματα. 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους) 

καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην 

αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από 

αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών 

κατά τη διάρκειά τους είναι ανάλογη με αυτή του υπόλοιπου σχολικού προγράμματος. 

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής του 

προς γονείς και μαθητές. 

Στις σχολικές γιορτές, το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς 

ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές π.χ. 

ορίζεται η ώρα έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε 

καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων 

των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο αυτό αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν 

τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

 

Άξονας 5: Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου 
Γονέων/Κηδεμόνων  

Α) Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και 
γονέων/κηδεμόνων. 
Α1. Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

ορίζονται και προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

- Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 

ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου. 

- Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό 

του τμήματος η ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και 

πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 



- Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της  τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 

συνάντηση. 

- Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο: εντός δέκα (10) ημερών 

από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της 

εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, 

προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

- Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους όταν γίνεται και η παραλαβή των 

τίτλων προόδου–σπουδών. 

Α2) Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων καθώς και όταν 

προκύψει έκτακτο ζήτημα . Στην τελευταία περίπτωση ο γονέας κηδεμόνας θα 

ενημερώσει το σχολείο και θα ενημερωθεί για την ώρα συνάντησης. 

Α3) Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους 

(Διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνα επικοινωνίας, email)και να ενημερώνουν άμεσα τους 

εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και 

τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων, βεβαιώσεων / υπεύθυνων δηλώσεων για τη συμμετοχή σε εκπαιδευτικές 

επισκέψεις ή την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων.  

Α4) Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες καλό είναι να επισκέπτονται τακτικά την ιστοσελίδα του 

Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου.  

Α5) Τέλος, θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν 

εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι για επικοινωνία σε έκτακτες περιπτώσεις. 

 

Α6) Ψηφιακή Έκδοση Βεβαίωσης Φοίτησης:  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 

Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης  

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school) 

 

Α7) Ψηφιακή Ενημέρωση Γονέων/κηδεμόνων. 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 

απουσίες, τη βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική 

μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «eParents».  

(https://eschools.minedu.gov.gr/) 



Η πλατφόρμα δίνει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με την 

σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του 

υποσυστήματος «e-Parents», οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη, είναι οι εξής: Ανακοινώσεις 

και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

Β) Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων& Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν εφόσον αυτός είναι νόμιμα εκλεγμένος σύμφωνα με το 

καταστατικό.  

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό κρίνεται σημαντική η 

συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων.  

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή 

και τον Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου. 

Με τις ενέργειές του συμβάλλει την απρόσκοπτη λειτουργία του Σχολείου, σέβεται την 

παιδαγωγική του αυτονομία, στηρίζει και αναδεικνύει την αναβάθμιση του σχολικού 

χώρου και γενικά στέκεται αλληλέγγυος σε πρωτοβουλίες που προάγουν την ποιοτική 

βελτίωση του παρεχόμενου παιδαγωγικού έργου. 

Γ) Η σημασία της  σύμπραξης  όλων. 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από 

τη σύμπραξη όλων των μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου 

Γονέων και Κηδεμόνων και σε περίπτωση που δεν υπάρχει νόμιμα εκλεγμένος Σύλλογος 

Γονέων, με τους γονείς των μαθητών. Απαραίτητη τέλος είναι η σύμπραξη της  Σχολικής 

Επιτροπής και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ώστε να μπορέσει το Σχολείο να επιτύχει την 

αποστολή του. 

 

Άξονας 6: Ποιότητα του σχολικού χώρου 
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 

στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του 

Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο 

σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς 

είναι ο χώρος  όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί 



πολλές ώρες. Μέριμνα όλων είναι η διατήρηση της καθαριότητας , της ευταξίας αλλά και της 

καλαισθησίας των χώρων. 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους/στις μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και 

συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν 

τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις 

μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν 

τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. 

Α) Αποδεδειγμένη φθορά/καταστροφή δημόσιας περιουσίας 
 Σύμφωνα με το ΦΕΚ 5387/26-09-2024 σε περίπτωση που αποδεδειγμένα η 

φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, 

καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ακολουθούνται τα εξής βήματα: 

Βήμα 1ο: Ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της  

Βήμα 2ο: Η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την 

επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την 

αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών.  

Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε 

ακολουθούνται τα κάτωθι βήματα:  

Βήμα 1ο: Η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική 

Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023.  

Βήμα 2: Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές 

για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς 

τούτο σχετικό πρακτικό.  

Βήμα 3ο: Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η 

Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη αποστέλλει το αποδεικτικό 

εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας και τους καλεί εντός προθεσμίας 

πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό τουΔήμου ή της 

Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής 

του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου 

και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η 

σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 
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